
Zestaw zadań 8: Kategorie

(1) Niech C będzie kategorią, niech B,C,D ∈ Ob(C), niech B
φ−→ C i C

ψ−→ D będą morfizmami.
Udwodnić, że:
(a) jeśli φ i ψ są monomorfizmami kategoryjnymi, to ψ ◦ φ jest monomorfizmem kategoryjnym;
(b) jeśli ψ ◦ φ jest monomorfizmem kategoryjnym, to φ jest monomorfizmem kategoryjnym;
(c) jeśli φ i ψ są epimorfizmami kategoryjnymi, to ψ ◦ φ jest epimorfizmem kategoryjnym;
(d) jeśli ψ ◦ φ jest epimorfizmem kategoryjnym, to ψ jest epimorfizmem kategoryjnym;
(e) jeśli φ jest izomorfizmem, to jest monomorfizmem kategoryjnym i epimorfizmem kategoryj-

nym.
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